
ДЕЛИ —ОРМАНСКИ

Седмиченъ вестникъ за общественъ животъ, наука и информация 
Излиза всѣка седмица .

Абонементъ: 
за година—50 лева; за 6 месеца—30 лева; 
единъ брой—1 леаъ 

Обявления: 
търговски—1* *50  лв. к. с. приставени 1 лв.на дума

стьта на жената. И падането на тѣзи ангели 
той считаше за случайно отклонение, слабость 
присуще на тѣхната нежна природа.

Послѣ той презре жената и признаваше са
мо плътта. Днесъ е убеденъ,че само неговата 
другарка е искрена и добра.
* Той машинално протегна рука къмъ маси
чката и взе една червена книга. Едва разтво
ри, корицата и изъ книгата полѣтя някъкъвъ 
бѣлъ листь, бѣлъ и изписанъ: Забравено слу
чайно писмо.

Отъ това лисмо, оставено по небрежность 
отъ неговата любима, той разбра, че тя му 
изневѣрява: мами го така, както коя и да е 
уличница, мами любовника си. Преди секунда 
поетътъ 6Ѣ щастливъ, той разтвори една кни
га и щастието изчезна.

Болката му 6Ѣ дълбока, голѣма, болка на 
розочарованъ младежъ, може би ученикъ. . . 
Но той вс*’ пакъ 6Ѣ достатъчно зрелъ, за да 
не се съмнява предъ явната действителность.

Наоколо тишина и самота. Той заплака.

Редактира комитетъ

За подобрение іъоЗщеаніто по 
шията гора каспичанъ—Зълнаре-

Безпоренъ фактъ е, че дековилната 
линия гара Каспичанъ—гара Вьлнаре 
въ послѣднитѣ 8—9 години слѣдъ голѣ*  
мата война допринесе за економическо- 
то повдигане на иегочния „Дели-орманъ“

Специално—дървата отъ необягнитѣ 
гори на „Дели-ормань“ усилено се изна- 
сять, това положение оживи някои се
ла край линията и ги повдигна.

Впечатлението е каго че линията и 
специално разписанието за движението 
на влаковетѣ е нередено съ ОГЛвДЪ 
само на износа на дървата,

Малко смЬтка е държано за улеснение съобщителните и превозни средства на население
то отъ Дели-орманъ за града Нови-па- 
заръ и г. Каспичанъ. Тъжно впечатле
ние прави факта, че вагончето идя цо 
отъ Дели-ормань за града бива напо- 
следъкъ почти праздно—населението не 
путува масово съ тренчето.

Защо? Защото разписанието на влаковете е безогледно,защо 
то не е съгласувано съ нуждитѣ на 
населението отъ селата на Дели-орманъ 
защото съ тренъ сутринь в Нови-пазаръ 
не може да се пристигне, а едва нап
рано въ 4 часа следъ обѣдъ и въ Ка
спичанъ къмъ 5 часа—това е крайно 
неудобно за пжтниха.

Ето защо отъ името на тия нужди на 
населението ние отправяме до главна
та дирекция на желѣзницитѣ и до ко- 
мпетёнтнитѣ мѣста и лица да се вспу
шатъ и да наредятъ разписа- 
мието на влаковете си така че населението да бжде су*  
трина 9 часа въ Нови-пазаръ 
да си свърши работата до обѣдъ и

слѣдъ обѣдъ да си отп лтува.
Това значи въ 6 ч. ЗДТРЯИЬ да по- 

тзгля влакче отъ гара ВЪЛИЭРЭ или 
П)че Софуларь, което може да е сачо 
едно като нощува на гара Софуларъ 
единъ персоналъ иа^-^ИОГО 6 души.

Това е жизненъ въпрос ь за населе
нието благоприятното разрѣшгние на 
когото ще донесе ПРИХОДЯ ИЭ ДЪ- 
ржавага и услуга на населе*  
нието ОТЪ Дели-ор яаиъ спестя
ване на сили и доэитъкъ, спечелване на 
много дни гибени по путища—спестя
ване на народна пара.

Мшіине избраяяицитЪ ии отъ околията да се заетжпятъ енергимио за лрэхарване на 
това ни справедливо и нале
жаща искане—предъ компетентная мииистеръ на желѣ- 
зиицитЬ въ най-скоро врѣме.

За нашия край
Какво ли пъкт има да се говори 

или пише за единъ дивъ край като на
шия Дели-орманъ? Нима отъ тамъ се 
копае злато или кам. влглища?

Нищо подобно! Напротивъ—освенъ 
първобитна простота—нищо друго.

Но да не скачаме отъ едно мѣсто на 
друго, а да почнемъ съ редъ.

Дели орманъ заедно съ своя околий
ски центъръ заслужава по-внимателно 
преглеждане, затова защото............. и
тамъ живѣятъ човѣци. Докато всѣки 
новъ день ни натъква на нѣкой стари
ненъ паметникъ, надписъ, стара постро
йка, или документа, който недвусмисле
ни© говорятъ за една висока култура, 
за едно командующе мѣсто на нашия 
край; докато отъ известно врѣме на

сам ь се доказа по единъ безспоренъ 
начинъ, че центъра на мисъльта и иску- 
ството на бьлгария е пакъ нашия край 
Какво правимъ ние, съ какви дела се 
занимаваме та нѣкога да си спомнятъ 
съ уважения за насъ? Ние страдаме 
отъ наводнения, страдаме отъ липса на 
вода, страдаме отъ липса на гори. Ка
кво сме направили за облекчение на 
тия несгоди? Единъ храмъ и толкова 
палати оть преди 1300 и повече години 
ни гледатъ съ нѣмъ укоръ и като че ли 
питать защо тъпчемъ тая скжпа земя. 
Тия и редъ още мисли отъ подобенъ 
родъ ни навеждатъ на мисълтьта, да 
направим една преценка за нашия край 
Мѣстото не ни позволява да бждемъ 
изчерпателни, но по существенного ще 
набележимъ.

Отъ 51 години свободенъ животъ ние 
ние не сме оставили нищо цѣнно. Въ 
целия Дели-орманъ нѣма нито една мо
нументална или поне трайна работа, 
която да се цени като общественна. 
Колкото гори имахме изсякохме ги; ко- 
лкото чешми и мостове имаше така се 
изпоразвалиха и изчезнаха отъ лицето 
на земята: всичко наше ново-построено 
е или недостатъчно за цѣлтьта или вънъ 
отъ всѣкаква критика. Ние слушаме за 
хубави градове, за обрзцови села отъ 
путници идящи отъ Европа, възхищава
ме се отъ хубави картини и въ края 
добавяме: „Нищо нѣма изъ нашия край 
нѣма човѣкъ гдѣ да отиде.“

Съ тия думи присудата е произнесе
на и се успокояваме. Тая така лесно 
казана мисъль характеризира всички ни 
като низко културни. И въ тия думи се 
заключава всичката наша общественна 
дейность. ....

Ако така върви и ако толкова пре
небрежително гледали на настоящето и 
гледай 2 страниц.

Поегьтъ.
Поета се върна въ кущи посредъ нощь. 

Той излизаше рѣдко, но днешниятъ день бѣ 
изключителенъ. Неговата последня драма се 
игра за стотенъ путь въ единъ отъ най-добри- 
тѣ театри. Множество зрители, колеги, худо
жници, музиканти и дами му засвидетелству- 
ваха искрени и трайни адмирации. Вълната 
отъ позравления още бучеше въ ушитѣ му. 
звуковетѣ на нежната музика, която придру
жаваше отлично изпълнената драма, го опи
яни.

Той облече синя пижомо,изтегна се на ди
вана и подъ полуосветлението на примрежена 
нощна лампа—замечта. . . .

Четиридесети годишенъ е, а дарбитѣ и 
успехитѣ му растатъ отъ день на день. Срав
нително напредналата възрасть не му пречи 
Да обича и да бжде обичанъ, като двадесеть 

годишенъ младежъ. Чувството което храни 
къмъ обожаемата си, е все така свежо и пъ
лно, като никога. Все нови и нови желания 
ободряваха душата му, и благороденъ сърде- 
ченъ огънь развиваше неговитѣ сили.

Тя отпутува нѣколко дни преди него на мо
рския брѣгъ.

Всѣко лѣто тѣ се отдалечаватъ въ малката 
крайморска вила. Тамъ сльнцето сякашъ свѣ
ти по-силно, и очертава по тънко контуритѣ 
на предметитѣ. Всѣка скала разТила набрана
та прѣзъ месеца енериия. Блѣсъка на лъска 
вата морска повърхности мами окото и зове 
къмъ неизвестното.

Той съ радость помисли, че скоро ще я 
види, ще отиде при нея. Тя прехвърля три
десетѣ и цъвти. Рѣдко природата създава та
кава красота.

Има жени които цъвтятъ вѣчно и изживя- 
ватъ втора младость по-малко банална и го- 
трайна отъ първата.

Нѣкога голѣмия поетъ вѣрваше въ вѣрно-



Нодари!
Въ магазина на Александаръ Доневъ 

и синъ гр. Нови-пазаръ ще намерите 
първокачественни осенови, дъбови и бу
кови ободи. Осенови главини. Всѣкъ- 
къвъ видъ сурово желѣзо, като: Шини, 
налжкъ, обло, квадратно, чемберликъ 
и др. Бои и безири подъ конкуренцията 

втодари!
Въ магазина ще намерите липови, кру

шови и черешови талпи.

ПИСАРЕВСКО БЪЛГАРСКО УЧИЛ. НАСТОЯТЕЛСТВО

ОБЯ5/ІЕНИЕ № 24
с. Писарево 10 Юний 1927 година.
Съобщава се за знание, че на 31 

день оть публикуване на настоящето 
въ „Дели-ормански КуЬиеръ“ въ канце
ларията на Писаревското Първоначално
то училлще оть 14—17 часа ще се про
изведе търгъ съ явна конкуренция за 
отдаване на наематель експлоатацията 
на училищни ниви: 1) въ мѣстностьта 
„Абаджи“ на 4 парцела от по 4 дека
ра и 2) нива въ мѣстностьта „Сьрта“ 
отъ 5—7 декара на 6 парцела. Срока 
за отдаването е 5 години считанъ оть 
1 IX 1927 год. до 1 ІХ.1952

Всички разноски по търга и обгербва
нето на книжата съ обявлението сж 
за смѣтка на наематела.

Първоначална оценка на предприяти
ето е 6400 лева.

Залогъ за правоучастие въ търга е 
10 на сто лева от стойностьта

Желающитѣ да взематъ участие въ 
търгътъ, да се съобразять чл. чл. 125 
до 128 отъ Закона за Бюджета, Отеч- 
тностьта и Предприятията.

Тръжнитѣ книжа могатъ да се видятъ 
всѣки присутственъ день и часъ въ ка
нцеларията но училището. 
Председатель: Не се чете.
Секр. Гл. учитель: Ил. Янчевъ.

I ПРОДАВА
Ливада ведно съ сѣното Щ

Може по отделно.
Справка редакцията.

Часътъ удари два. Поетътъ стана. Съ твъ
рди крачки той се запъти къмъ писалището 
си.

Навѣрно ще пише на бившата си любима, 
навѣрно перото му ще зареди слова на горе
сть и презрение? Бързо бързо листа се запъ
лва. Той пише и по полетата и подъ текста.

Поетътъ не пише на жената; която до ско
ро обичаше.

Той се отдава на призванието си. Пише 
стихъ слѣдъ стихъ. Часъ, два. . . петь.

Утринна руменина играе по завеситѣ. Свѣ- 
тълъ лъчъ се промъква презъ прозореца и 
милва челото на измооениятъ човѣкъ.

Гой препрочита написаното и усмивка се 
изписва по устнитѣ му. Послѣ задрѣма . . .

Поржчка N2 130 Нови-пазаръ
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СУДИЯ-ИЗПЪЛЧИТЕЛЬ ПРИ ШУМЕНСКИ ОКРМ- 
___________________ ЖЕНЪ СУДЪ. ________________

Изп. д. № 458—926 год.

ОБЯВЛЕНИЕ № 2524
Обявявамъ на интресующитѣ се че на основание 

изпълнителния листъ № 7012 926 год. издаденъ отъ 
Провадийски Мирови судъ на 16 Юний 1926 г, въ по
лза на безим. Акц. Д-во „Агрария“ отъ гр. Провадия 
противъ Колю Христовъ отъ село Яйла за 8600 лева 
и съгласно чл. чл. 910—925 отъ гражданското сждо- 
производкрво на 17 юниі 1927 год. ще продамъ въ 
гр Нови-пазарь на пубтиченъ търгъ следу;ощия длъ- 
жиниковь движимъ имотъ:

11 кози разни оценели за 275) лева 2) овци разни 
оцѣнѣни за 5030 лева една женска свиня оцѣнена 
1500 лева.

Желающитѣ да се явятъ чн 9 преди обѣдъ да на
ддават о.

Гр Нови-пазаръ 10 Юний 1927 год. 
Сждия-изп ьлнитель: П. В- Тивчевь

Изп. д. № 170—927 год.

ОБЯВЛЕНИЕ № 2467
Обязявамъ на интересующитѣ се, че на основание 

изпълнителния листъ № 96 1927 год. издаденъ отъ 
Ново-пазарски Мирови сждъ на 10 Мартъ 1927 година 
въ полза на Др. Райчевъ пълн. на Давидъ Георгиевъ 
отъ гара Каспичань против Артюнъ Коконковъ отъ 
с. Махмузлий за 70)0 лева на 17 Юний 1927 година 
ще продамъ въ гр. Нови-пазаръ на публиченъ търгъ 
следующия длъжниковъ движим ь имотъ:
Два коня червени оценени 6300 лева.
Една каруца нова оценена 3000 лева.
Единъ чифтъ хамути комплектъ оценени 1000 лева. 
Една кобила червена оценна 1000' лева.

Желающитѣ да се явятъ часътъ въ 9 преди обѣдъ 
да наддавать.

Гр. Нови-пазаръ 9 Юний 1927 год.
Сждия-изпълнитель: П. В. Тивчевъ

Кнутъ Хамсунъ

Улична революция
Една сутринь, презъ лѣтото на 1894 година, 

ме събуди с—кия писатель Свенъ Ланге; той 
влезе въ стаята ми на улица *** въ Парижъ 
и каза, че въ града избухнала революция.
—Революция?
—Студентитѣ взеха работата въ ржцетѣ си и 
сега по улицитѣ има революция.

Менне ми се спеше и затова му казахъ съ 
досада:
—Насочете къмъ тѣхъ пожарната тръба и ги 
измйте отъ улицитѣ.

Обаче, моитѣ думи разсърдиха Свенъ Ланге 
зашото той държеше страната на студентитѣ. 
Той се разсърди и си отиде.

„Работа“, която студентитѣ взели въ ржце- 
тѣ си, се заключаваше въ слѣдното:

Обществото „Четири-Изкуства“ давало балъ 
въ увеселителното завеаение „***“• Четиритѣ 
дами, които трѣбвало да олицетворяватъ че
тиритѣ изкуства, се явили предъ публиката 
съвсемъ голи: върху, тѣхъ едвали имало нѣ- 
що друго, освенъ копринени ленти около 
кръста. Полицията въ Паржъ е дълготърпели- 
ва и е свикнала навсичко, но тука се намеси
ла: балътъ билъ прекъснатъ, а увеселителното 
заведение закрито.

Противъ това дѣйствие на полицията худо- 
жницитѣ отправили протестъ. Студентитѣ отъ 
цѣлия латински кварталъ взели страната на

(Продължение оть първа страница)

будщего на нашия край, ние наистина 
вършимъ престъпление. Затова крайно 
врѣме е, покрай грубитѣ частни инте
реси, да опреснимъ духа си съ творчески на
чевания. Това ще стане като въ всѣко село 
и градеца ни се образуватъ дружества за ра. 
зхубавяване на селищата. Тия дружества да 
започнатъ една системна работа по украсява
нето на нашия край. Въ ч—? години тия дру. 
жества могатъ да превърнатъ голитѣ чуки въ 
красиви горя, безводнитѣ мѣста—да снабдятъ 
съ изобилна вода и общественитѣ мѣста въ 
градини. Примѣра за това трѣбва да излѣзе 
отъ центъра на околнята. За тая цель ние 
молиме ония в’душата на които наистина има 
идеалъ и въ сърдцата чувства къмъ обще- 
ственна работа да се обадятъ. Колонитѣ на 
вѣстника ще бждатъ винаги отворени за та
кива доброжелатели желателно е въ едно 
близко врѣме, сладъ като се разменятъ ми
сли относно културната работа на тия дру. 
жества, да се приступи къмъ осжществява- 
нето имъ.и изработване на уставъ.

За водоснабдяване.
Гражданитѣ отъ крайнитѣ безводни кварта-1 

ли на града съседни на Добружанци подали 
колективна молба до общинския ни сжвѣъ.Въ 
тая молба гражданитѣ искатъ тия квартали 
до се снабдятъ съ вода за пиене. Крайно врѣ: 
ме е общинската управа да направи върховни 
усилия за да водоснабди не само тия кварта
ли, но целия градъ, защото фактъ е, че че- 
шмитѣ у насъ още сж въ първобитно състо
яние, т. е. такива каквито ги заварихме при 
освобождението.

Кървава саморазправа.
Между двамата Жители на с.Кайкж Ахмедъ 

Займъ Ахмедовъ и Мазлжмъ Мемишева 
на 10 т. м- е станалс скарвале. При збиване- 
то, Ахмедъ 3. Мехмедовъ е наранилъ про
тивника си съ ножъ. При удара нажа се пре
ломилъ на двѣ. Ранениятъ е отнесенъ въ 
Шуменъ на лѣчение. Наранителя е задържанъ

КОРЕКЦИЯТА на реката е почната. За сега 
работятъ около петдесеть работника. По коре
кцията е опредеяено да работятъ и 700 души 
повинничари, като за всѣки единъ повинни- 
чарь, се определени по 30 куб. м. пръсть 

МО теаіыгъ „ДОРПГ
ФИЛМИ „ФАНАМЕТЪ“ — СОФИЯ

КЛУБА НА ТРИМАТА
Свири оркестра на музикално І)-6о „Тусл^

художницитѣ и сжщо тъй протестирали.
Подиръ два дена единъ малъкъ полицейски 

пьтраулъ вървѣлъ по булеварда *** На ули
цата предъ една пивница седѣли нѣколко 
студенти, които започнали да усмиватъ съ 
насмѣшки минуващия край тѣхъ патраулъ. По- 
лицията въ Парижъ е дълготърпелива и на 
какро не е свикнала; но тука единъ отъ по- 
ллцейскитѣ сё разсърдилъ, взелъ една камен
на кибритница, която била на една отъ маси- 
тѣ предъ пивницата, и я хвърлилъ върху 
единъ отъ нарушителитѣ на тишината. Обаче, 
дой се прицелилъ твърде лошо: кибритница- 
та счупва прозореца на пивницата и ударя 
по главата единъ съвсѣмъ непричастенъ къмъ 
свадата студентъ и невинната жертва умира 
на мѣстоі о.

Ето по какъвъ начинъ студентитѣ взели 
„работата въ ржцетѣ си“. . .

Когато Свенъ Ланге си отиде, азъ станахъ, 
облѣкохъ се и излѣзохъ на улицата. Всичко 
6Ѣ вълненение, маса народъ, конна и пешша 
полиция. Азъ се промъкнахъ напредъ, стигнахъ 
моята гостилница, позакусихъ, запушихъ ци
гара и решихъ да си отида въ кжщи. Когато 
излязохъ отъ госіилницата, на улицата 6Ѣ 
стане j о още по-неспокойно, и се бѣ набралъ




